



途众汽车商城中的二手阿斯顿马丁DB9。 记者 毛雷君 摄

二手豪车 为何在甬不好卖



很多人买二手车用于日常代步和通勤，就是看中了其性价比高的优势，所谓用更少的钱过更好的生活。在二手车市场中，有一部分客户，他们买车不是用来代步的，而是用来玩的。这些“玩车一族”的目标就是百万元以上的超豪华二手车。但是，据记者了解，宁波本地的二手豪车并不好卖。



“宁波二手豪车真心不好卖，周期太长了。”位于途众汽车商城的宁波艾斯名车的老板陈昆苦笑着对记者说，“全国二手豪车卖得最好的几个地方是上海、北京、杭州和深圳，宁波人要买卖二手豪车基本上都去这几个地方。”

据了解，现在市面上超过百万元的二手豪车基本上是超级跑车，以法拉利、兰博基尼等为代表，还有一类就是超豪华的轿车，以宾利、劳斯莱斯等为代表。而整个中国市场，二手豪车的最主要车源就是各种超跑，所占比重在80%左右。“因为超跑就是用来玩的嘛，所以有钱人就喜欢新鲜，转手率也比较高。”陈昆告诉记者，目前中国市场的二手超跑豪车主要集中在两个城市：上海和北京。这两个城市拥有众多的富裕人士，而且接受外来文化的程度比较高，最关键的是这两个地方有数量不少的超跑俱乐部，有“玩车的氛围”。

“宁波的有钱人其实也不少，但是只有一个小众的超跑圈子，玩的人还是不多。”陈昆说，最大的一个原因就在于宁波距离上海太近了。即使宁波本地玩家想要买卖二手超跑，也会去上海，因为那里的选择余地更大。“现在上海80%的二手超跑

是通过网络销售的。他们有一整套完整的检测体系和服务流程。”陈昆透露，二手豪车都会经过严格的认证和检测，保证车况的完好。在这方面，上海的市场最规范，交易量也最大。“如果有外地买家需要看车，就会有专人全程服务，看车、试车、过户等一条龙服务，这才是真正的定制化服务。宁波就没有这样的专业机构和机构服务，所以生意难做，说到底还是市场不够大。宁波大街上能看到几辆超跑？”陈昆认为还是需求决定了市场的走向。

虽然二手豪车属于特定细分市场，但还是有人热衷于此。因为好的性能超跑，如果需要订购会有时间成本，少则几个月，多则半年以上，而买现成的二手车，就能立马享受驾驶的乐趣。还有一点，二手豪车可以避免10%的豪车税，对于部分买家来说，也有不小的吸引力。还有一点就是超高的性价比，比如一辆2011年出厂的俗

称“小牛”的兰博基尼GALLARDO，当时的售价为300多万元人民币，现在100多万元就可以买到了。而其拉风的派头一点也没有因为年份而减少，还是有一定市场的。陈昆说，他有一个客户，去年买的二手奔驰G63越野车，当时花了203万元，今年以213万元卖出，开了一年还赚了10万元。而某些特定型号的经典车型，也往往是有价无市，想花钱都买不到。这也是二手豪车市场的一个特点。

“相对于百万级别的豪车来说，宁波人更青睐以宝马、奔驰和奥迪为代表的30万元~40万元级别的二手车，也体现了宁波人务实低调的个性。”其实，在途众汽车商城里，也有不少二手豪车可以选择。陈昆觉得，汽车文化需要一定时间的沉淀，也许过了几年，随着宁波经济的进一步发展和玩车文化的深入，越来越多的豪车会出现在二手车的市场上。

记者 毛雷君

保险创新助力科技发明 鄞州2667件 职务发明专利 有了“双保险”

商报讯（记者 王元卓 通讯员 王虎羽 黄丹阳）记者从鄞州区科技局了解到，该局刚与人保财险鄞州支公司签订新一轮科技保险保单，其中一个亮点是全区231家高新技术企业2667件有效职务发明专利都有了“双保险”，保险公司提供1亿元的风险保障。

今年，鄞州区继续投保专利执行保险和专利侵权责任保险，保费全部由财政买单。与去年不同的是，今年全区对发明专利投保范围有所扩大，从只限于高新技术企业近三年获得授权的发明专利，扩展到全区高新技术企业所有有效期内的职务发明专利，数量由去年的961件增加到今年的2667件。

在保险期间，某项发明专利在使用过程中无意侵犯了他人的发明专利，最高可获人保财险鄞州支公司8万元赔偿。同时，这些发明专利被他人侵权后，企业在维权过程中，同样最高可获8万元赔偿。

宁波市知识产权局副局长杨甦表示，政府为发明专利“双保险”投保，鄞州不仅舍得投入而且开了全省先河，据鄞州区科技局党组成员史燕

萍介绍，一件发明专利从研发到技术成熟往往需要好几年，而且发明专利实现产业化后更容易产生纠纷。为了激发高新技术企业创新热情，该区今年扩大了发明专利投保范围。

宁波长壁流体科技有限公司一项专利产品产业化后，被他人侵权，公司耗时3年才打赢官司。得知政府为企业所有发明专利投保后，公司办公室主任蔡继芳说：“政府关爱企业，我们少了后顾之忧，创新的步子会迈得更大更快。”

这几年，鄞州区还积极推进优秀发明专利技术产业化，引领支撑产业转型升级。去年，47个优秀发明专利产业化项目累计实现产值15.6亿元，通过知识产权与产业的深度融合，科技创新对经济发展和运行质量的贡献率持续提高。

鄞州连续两年实施专利保险，成效初显。日前，省科技厅公布了2016年全省发明专利授权量百强名单，该区有6家企业入围。今年前两个月，鄞州区获授权专利1392件，其中发明专利323件，发明专利占比达23.2%。发明专利授权数量稳居全市各区（县、市）首位。

张家界双卧7日游 特惠仅售840元!



神秘湘西，秀美山水！达人特惠推出张家界7日游：来回双卧，安全舒适；登天门山玻璃栈道及大峡谷玻璃桥，感受其惊险刺激；游览凤凰古城，感受少数民族风情；独家安排“爸爸去哪儿”拍摄地——古丈红石林，感受其秀丽精致清雅；全程四钻酒店，一晚宿芙蓉镇，感受如梦如幻的古镇夜景！
线路：长沙、韶山、张家界、凤凰古城、黄龙洞、芙蓉镇双卧7日游
发团：5月15/16/18/20/21/22/

24/25日
价格：840元/人(不含自费698)
精选：198方特、499九华山、599青岛、750桂林双卧、1399泰山、1890云贵、2999日本
报名及投诉电话：87651111
QQ群：411030887
地址：海曙区新典路536号新海蓝钻5楼(地铁2号线丽园南路D出口)
达人旅游网：www.57676.com
浙江达人旅业股份有限公司(L-ZJ-CJ00079)

最新全国餐饮百强榜单揭晓

宁波5家餐企入围

商报讯（记者 谢舒奕）近日，中国烹饪协会发布“2016年度中国餐饮百强企业名单”。记者从百强名单上看到，将总部设在宁波的餐饮企业占了5个席位。

本次上榜宁波餐企的具体名单为：名列第31位的宁波白金汉爵酒店投资有限公司（慈溪阳明餐饮有限公

司）、第50位的宁波市海曙顺旺基餐饮经营管理有限公司、第66位的宁波海曙新东方美食有限公司、第91位的宁波石浦酒店管理发展有限公司和第100位的浙江向阳渔港集团股份有限公司。

《2016年度中国餐饮百强企业和餐饮五百强门店分析报告》显示，去年，餐饮百强企

业总营业收入2181.7亿元，同比增长7.4%，增速较2015年上涨5个百分点，百强入围门槛也提高了0.7%。

其中值得注意的是，对比2015年的榜单，5家入围餐企中有4家的排名均上升。其中，要数“顺旺基”的排名升幅最大，由第59位上升至第50位，跨越9个席位。